



新闻热线

57191515-306

关注本报请搜索《奉贤报》数字报：  
http://www.fengxianbao.net



FENGXIAN NEWS

2024年11月29日 星期五

本期8版(第2412期)

准印证号(B)0178  
(内部资料 免费交流)

# 激活“城市会客厅”潜力与魅力

## 通过全方位人民意见主题征集,上海之鱼演绎践行人民城市理念的生动实践

□记者 孙燕 傅满瑶 吴口天  
通讯员 沈佳峰

说起公园,人们能联想的元素往往是鲜花、绿树、草地、鸟鸣、虫鸣。而在奉贤新城金海街道,这里的公园可就不一样了。

今年9月起,上海之鱼“百姓集市”正式开张。这个主打“政府搭台、全民参与、多方乐享”的集市,不设门槛、没有费用、无需押金,只需做到合法经营、文明摆摊、商品保质、保护环境,市民就能前来打卡体验,感受地摊经济带来的快乐,助力家乡点亮城市夜经济。消息一出,短短两个多月,就吸引了2000多名市民长期参与,一同撑起了奉贤新城的专属夜经济。

集市,并非一个新事物,从2006年开始,特色集市就开始在国内逐渐兴起,“百姓集市”,既不是政府行为,也没有市场支撑,何来的吸引力?集人民之智,建未来之城,正是秘诀所在。

人民城市理念提出5年来,奉贤始终围绕这一命题,借助29家委局、街镇单位和286个人民意见征集联系点,累计设立了“人民城市人民建,我为贤城献一策”奉贤新城建设“好点子”有奖征集、乡村振兴、就业创业等60项主题征集活动,共收到5.18万个意见和建议。应市民所需,设立百姓集市,丰富上海之鱼内涵,正是五年间奉贤演绎人民城市理念的生动实践之一。

“烟火气”与“秩序感”并存

傍晚6点,记者来到上海之鱼的青

年艺术公园,东侧近2000平方米的广场区域内,属于市民自己的“百姓集市”热闹铺开,进入4个小时的“营业时间”。大大小小80个摊位色彩缤纷,商品琳琅满目,不仅有儿童玩具、摆件挂饰、创意手工、风筝彩灯等小商品,也有套圈、木马、射击等轻量化游戏,“海娜”彩绘、非遗漆扇等新鲜项目,也吸引不少市民游客驻足,现场好不热闹。

上海之鱼是奉贤新城的城市会客厅,随着2019年开放首个公园(年丰公园)开始,这一城市会客厅以绿色生态为特色,集赏景、文化、健身、休闲、亲子于一体,逐渐形成了占地面积2.53平方公里的“城市公园群”,并迅速攀升为“沪上知名的网红打卡点”之一。紧随而来的城市管理难题也不少:“公园式”

商业模式还不够丰富,对于“开放式”公园的日常管理还没有行之有效的方法……五年来,期盼“上海之鱼更好看、更好逛、更有趣”,成为奉贤百万市民共同梦想。

今年上半年,就有不少市民通过奉贤新城建设“好点子”有奖征集主题活动,提出希望市民可以参与建设,助力上海之鱼公园群形成自己的夜间经济业态模式。8月初,属地金海街道就广泛听取周边3万多户市民意见,把群众“好点子”,

(下转4版)

人民城市人民建  
我为贤城献一策

# 进一步走好生态融合发展特色之路

## 王益群赴海湾镇走访调研并召开座谈会

本报讯(记者 陆婷婷)11月26日,区委副书记、区长王益群一行前往海湾镇,先后走访调研了宁德时代(上海)智能科技有限公司、上海爱森肉食品有限公司,并主持召开座谈会。王益群强调,海湾镇要进一步增强发展信心和战略定力,坚持迎难而上、狠抓落实、创新突破,全力以赴完成四季度和全年目标任务,为区域高质量发展注入强大动力和活力。

会上,王益群对今年海湾镇取得的工作成效表示充分肯定。他指出,要坚持稳中求进的工作总基调,充分释放现有政策红利,盘活土地资源,优存量、扩增量,着力发展实体经济,加大招商引

资力度,提升为企业服务水平,进一步构建经济高质量发展新格局。要立足“东融西联”战略,在国家大战略和区域大格局中找准发力点,聚焦特色产业和重点企业,加快融入新片区产业链,更好承接新片区溢出效应。要持续推进“四个一批”,配合推进重大道路和公共交通建设,促进奉贤南部滨海地区一体化发展,更好发挥规划引领和项目带动作用。

王益群强调,要积极融合创新实践,在体育、文旅等特色产业的的基础优势上不断探索延伸,加快推进国际休闲旅游度假区建设,全力推动文旅体等相关产业加快发展,进一步走好生态融合

发展特色之路。要提高城市精细化管理水平,聚焦群众急难愁盼,深入做好老旧小区更新改造项目,持续完善群众家门口的服务保障,不断满足人民对城市美好生活的向往。

宁德时代(上海)智能科技有限公司成立于2021年,是一家全球领先的纯电动汽车底盘研发制造公司。其核心产品是以电池电驱为核心的高集成度一体化智能EV底盘及其核心子系统,主要应用于纯电动私家车和运营车。王益群深入企业展厅和车间,详细了解时代智能发展历程,重要创新成果,以及产品研发生产情况。王益群希望企业继续加大投资力度,双方在科

研成果转化、产业配套协作上加强合作,进一步拓展区域市场,努力实现共赢发展。

上海爱森肉食品有限公司创建于2001年,是光明(食品)集团下属上海梅林正广和股份有限公司控股的专业化、现代化猪肉食品生产企业,其“爱森”冷鲜肉覆盖全市500多家专柜和专卖店。企业负责人向王益群详细介绍了生猪屠宰工作全流程,以及对企业转型升级的想法。王益群表示,要严格落实各项制度措施,严把进场关、检验关、出场关,全力维护人民群众“舌尖上的安全,确保消费者能够吃到健康肉、放心肉。

# 因地制宜补短板 工作进程再提速

## 奉贤区召开新兴领域党建全覆盖攻坚行动专题推进会

本报讯(记者 何琦)11月26日,奉贤区召开新兴领域党建全覆盖攻坚行动专题推进会,进一步贯彻党的二十大精神,学习近平总书记考察上海重要讲话精神,传达全市基层党建工作会议精神和市委组织部在奉调研相关精神,进一步统一思想、压实责任,攻坚克难,推动奉贤区新兴领域党建全覆盖工作不断取得实效。区委副书记唐晓腾出席会议并讲话。

会议指出,要把握整体要求和根节难点,以更清晰的目标有力有序开展全覆盖工作。要加快转变惯

性思维,明确目标导向,回归本源谋篇布局,把握经济社会发展的新形势、新变化和新兴领域群体的新特征、新特点,通过树牢问题意识和过程意识,团结凝聚各类社会主体,走进基层找症结、挖根源,做到“能在现场、不进会场”,切实解决好“偏差”“温差”“时差”等现实问题。要注重总结推广经验,完善顶层设计和运行机制,实现“解决一件事”向“解决一类事”转变,在基础工作和重点工作高质量完成的基础上进行创新。要力争工作进程再提速,对标“形神兼备”,因地制宜补短板、填空

白,提质量、强功能,推动新兴领域党建全覆盖各项任务进程再提速。

会议强调,要把握总体要求和关键要素,以更坚实的保障稳扎稳打地推动全覆盖工作。要配强街道党工委书记,加强工作指导,抓牢抓实街区党组织有效运转。要凝聚各方合力,要压实各街镇主体责任和各牵头部门主要责任,做到块上要拖底、条上要支持。各行业管理部门要牢固树立“管行业就要管党建”的意识,落实好行业党建的工作责任,形成条块联动抓覆盖、促党建的工作合力。(下转4版)

## 奉贤区打造便民利企帮办服务体系

# 数智赋能助力营商环境再优化

□通讯员 顾悦

近日,奉贤区数据局运用大数据+人工智能的前沿技术,开发建设“贤智办”智能审批平台,为企业群众提供智能预审、智能预审、自动审批等智能服务,达到高频事项预审率不低于70%,预审率不低于90%,首办成功率不低于90%,实现“材料制作时长最少缩短

一半”“审核效率至少提高一倍”“材料退件率降低九成”。

依办理事项的复杂程度,平均3-25分钟即可完成材料的规范填报,平均1-3分钟即可完成材料审核,如有信息错误导致退件,通过系统载入历史办件,修改后重新生成材料,无需二次跑动,极大方便企业群众。截至11月中旬年度累计办件量为21665件。

依托“一网通办”平台,103个法人和个人高频依申请政务服务事项接上线上帮办,专属座席人员全天在线解答疑问,截至11月中旬年度累计办件量为8673件,本年度一分钟响应率为99.44%。通过“随申办”市民云奉贤旗舰店远程视频帮办模块,帮办人员可通过视频、语音等方式远程帮助填报材料并推送给企业群众。(下转4版)

# 用心用情构筑“忘不了的家”

## 四团镇推进老年认知障碍友好社区建设,托起老年群体“满满的幸福”

□通讯员 王佳琪

专注力训练、视觉训练、听觉训练、认知功能评估训练一体机……在新启用的四团镇老年认知障碍支持中心,分门别类布置的认知功能训练区和特制的训练器材,既新奇又专业精致,满满的科技感,十分吸引人。

近期,不时有老年人结伴前来参观、咨询。在工作人员耐心的引导帮助下,老人们动手动脑学知识,积极参与认知训练,学习认知障碍预防相关知识。如今,这个支持中心已成为附近社区老人最喜欢的科普和认知训练场所之一,切实助力全镇认知障碍友好

社区的建设。

“多维”营造老年认知障碍友好氛围

四团镇区域面积72.94平方公里,户籍人口6.25万人,其中60周岁及以上老人约2.53万人,老龄化程度高于全区平均水平。2024年,四团镇作为上海市第五批老年认知障碍友好社区建设试点单位,开始在全镇广泛开展老年认知障碍的宣传教育、风险测评、早期干预、家庭支持、资源链接和平台建设等相关工作。

试点探索伊始,四团镇认知障碍友好社区建设就创新提出“共享1+1+X”策略,全覆盖镇域34个村居推进试点工作。“共享1+1+X”,指的是“阵地

共享、资源共享、智慧共享”的服务供给共享。“1+1+X”,即一个镇级“老年认知障碍支持中心”,主要开展认知障碍早期干预、家庭支持、为老服务重大活动和特色服务活动等;一个社会组织以顾问形式协助开展相关工作;“X”指全镇34个村居的老年认知障碍友好社区分中心,主要开展认知障碍科普宣教、属地化志愿团队建设和支持、认知障碍风险老人家属互助等工作。

在试点工作创建以来,四团镇社事办联合社会组织顾问深入全镇34个村居,为辖区内老年人及其家庭服务,做老人身边的专业支持力量,取得了显著效果。(下转4版)



秋日,上海海湾国家森林公园的红叶林层林尽染,泛舟湖上,仿佛置身于童话世界。

(记者 石浩南/摄)